



С Т А Н О В И Щ Е

От доц. Лъчезар Ангелов Петров, дм, Началник Клиника по конвенционална рентгенова диагностика на Катедра образна диагностика на ВМА, относно провеждане на конкурс за академичната длъжност „Доцент” по научна специалност „ Медицинска радиология и рентгенология / вкл. използване на радиоактивни изотопи /” , професионална направление 7.1. Медицина, област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт към катедра „ Здравни грижи” на Медицински факултет , на Тракийски университет – Стара Загора, обявен в ДВ №81/ 10.10.2017г.

Със заповед на ректора на Тракийски университет №2900/01.12.2017 г. съм определен за член на научното жури по процедура за придобиване на академичната длъжност „ доцент” по научна специалност „ Медицинска радиология и рентгенология /вкл. използване на радиоактивни изотопи/ „ професионална направление 7.1. Медицина, област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт към катедра „Здравни грижи „ на Медицински факултет, Тракийски университет – Стара Загора.

С решение на председателя на научното жури съм определен да представя становище относно академичната длъжност „ доцент”.

За обявения в ДВ № 81/ 10.10.2017 г., конкурс за „ доцент” е подал документи гл. ас. д-р Лъчезар Иванов Манчев, дм – катедра „Медицинска физика, биофизика, рентгенология и радиология” , МФ, ТрУ - Стара Загора. Комплекта документи напълно съответства на чл.80 на изискванията на Правилника за развитието на академичния състав на Тракийски Университет / ПРАСТрУ /.

Д-р Лъчезар Иванов Манчев е роден на 16.08.1985 г. в гр. Бургас. През 2004 г. завършва с отличен успех средно образование в гимназия с преподаване на чужди езици „ Ромен Ролан” – Стара Загора с профил немски и английски език. Завършва Медицина в Медицински факултет на

Тракийски Университет-Стара Загора през 2010 г. От тогава до настоящият момент работи като лекар - ординатор в отделението по образна диагностика на УМБАЛ „Проф. Д-р Стоян Киркович“, Стара Загора. През 2013 г. е бил избран за асистент, а през 2016 г. - за главен асистент по рентгенология в Катедра по Физика, Биофизика, Рентгенология и радиология в Медицински факултет – Стара Загора. Защитава дисертационен труд за присъждане на научната и образователна степен „доктор“, на тема „Сравнителни компютъртомографски и Доплерсонографски проучвания при исхемични мозъчни инсулти“. Придобива специалност по Образна диагностика през 2015 г.

През последните две учебни години / 2016 – 2018 / с решение на факултетния съвет на МФ, провежда самостоятелни лекционни курсове и практически упражнения по рентгенология на български и англоезични студенти по медицина III курс, както и на специалността „лекарски асистент“. Д-р Манчев владее немски, английски и италиански език.

В обявеният конкурс за академичната степен „доцент“, д-р Манчев участва с **28 реални публикации / в тази бройка е и автореферата на дисертационния труд/. От тях 11 са в чуждестранни издания и 17 в български издания. Научната активност на кандидата е отразена в 4 участия в научни конгреси и конференции – 2 в конгреси с международно участие и 2 в конгреси на БАР.**

В чуждестранните издания д-р Манчев е първи автор в 3 публикации, втори автор е в 5 от тях и трети и пореден автор е в 3 публикации. От чуждестранните издания - **9 са с импакт фактор/ IF/.**

В публикациите в български научни издания кандидата е първи автор в 7 публикации и / в тях е автореферата на дисертационния труд/, втори автор е в 4 публикации, трети автор е в 4 публикации и четвърти и пореден автор е в 2 публикации. **Или общо д-р Манчев е първи автор в 10 публикации, втори автор е в 9 публикации, трети автор е в 6 публикации, а четвърти и пореден е в 3 публикации.**

Основните приноси от научните трудове на д-р Манчев се очертават в няколко насоки : диагностика и епидемиология на мозъчносъдовите заболявания, диагностика, особености на клиничната картина и лечение при болестта на Паркинсон, заболявания на периферната нервна система, симптоматична епилепсия, съвременни образни алгоритми и поведение при

тумори на главния и гръбначния мозък- обзорни публикации /под печат/. С автосправката за приносите от научните трудове на д-р Манчев съм съгласен. В центъра на изброените насоки на приносите стоят дисертационния труд на кандидата – „Сравнителни компютъртомографски и Доплерсонографски/ДСГ / проучвания при исхемични мозъчни инсулти” и 8 публикации в чуждестранни издания с IF относно диагностиката , особеностите на клиничните прояви и лечението на болестта на Паркинсон.

В публикациите авторът има 6 хабилитирани съавтори.

Д-р Манчев има цитиране в България в хабилитационния труд на проф. Н. Тоцев – „ Систематичен преглед на методите за образна диагностика на острия исхемичен инсулт”, Плевен, 2014 г.

Относно преподавателската дейност на кандидата следва да се отбележи че той има 4 години преподавателски стаж като асистент и главен асистент. От представената справка на ТрУ- Стара Загора , Медицински факултет, общата годишна натовареност се променя от 158 до 415 часа за периода. Учебния отдел на Медицинския факултет, допълнително е предоставил и подробна информация относно наличието на осигурен минимум от преподавателска дейност в катедра „ „Здравни грижи” .

Д-р Манчев участва в научно-изследователски проект № 4/2017г., на тема : „ Превенция и ранна диагностика на гръбначните изкривявания в детските градини- иновативен елемент в практическото обучение на студентите от специалност Медицинска рехабилитация и ерготерапия „ под ръководството на проф. Д-р Иван Христов Манчев, дмн.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Кандидатът д-р Лъчезар Иванов Манчев, дм отговаря на условията и наукометричните показатели за заемане на академичната длъжност „ДОЦЕНТ”. Всички разгледани наукометрични параметри предоставени от кандидата, покриват изискванията на ЗРАСРБ, правилника за неговото прилагане и правилника за развитие на академичния състав на ТрУ- Стара Загора, Медицински факултет.

От цитираните данни за комплексната научно-изследователска и преподавателска дейност на д-р Лъчезар Иванов Манчев дм, като утвърден специалист и преподавател по Образна диагностика, убедено препоръчвам на уважаемите членове на Научното жури да гласуват

положително за присъждане на академичната длъжност „ДОЦЕНТ„ по научната специалност **Медицинска радиология и рентгенология** във връзка с конкурса обявен за академичната длъжност „Доцент” по научна специалност **„Медицинска радиология и рентгенология / вкл. използване на радиоактивни изотопи /**, професионална направление **7.1. Медицина, област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт към катедра „Здравни грижи” на Медицинския факултет , на Тракийски университет – Стара Загора,** обявен в ДВ №81/ 10.10.2017г.

10.01.2018 г.

Доц.

/ Л. Петров /

София Началник клиника по конвенционална рентгенова диагностика

ВМА – София.